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Sprememba naredbe
o nadzorovanju gibanja in bivanja,

tujcev

Ukrepi za pocenitev 
življenja

V Ljubljani so bili tudi najbolj 
potrebni življenjski predm eti ne
prim erno dražji ko drugod, ker 
so bili modno obrem enjeni z raz
nimi davščinami, zlasti pa z ob
činsko uvoznino in trošarino. Po
sebno revnejši sloji so bili zaradi 
teh davščin močno prizadeti. Se
daj pa so oblasti izdale razne 
ukrepe, s katerim i se bodo zlasti 
najpotrebnejša živila precej po
cenila.

Tako smo pred kratkim  poro
čali, da je Visoki komisar znižal 
oziroma odpravil davek na po
slovni prom et in luksuzni davek 
za nekatere predmete, ki so naj
važnejši, za ljudsko prehrano. Na
dalje je dovolil Visoki komisar 
tudi carinske olajšave za nekatere 
predmete, ki se sm atrajo kot naj
bolj nujno potrebni. Sploh name
ravajo oblasti prilagoditi ves ca- 
rinsko-davčni sistem v Ljubljan
ski pokrajini onemu v Italiji, kjer 
so te davščine mnogo manj ob
čutne ko pri nas.

Nemogoč pa bi bil popoln uspeh 
\ se te hvalevredne akcije za po
cenitev življenja, če se ne bi tudi 
znižale ljubljanske mestne uvoz- 
nine in  trošarine, ki so se pobi
rale od vseh predmetov in tudi 
od najpotrebnejših živil.

Ljubljanska občina je bila de
loma prisiljena, da je pobirala te 
davščine, ker so ji prejšnje obla
sti nalagale vedno nova bremena, 
ne pa dala kritje za te nove izdat
ke. Občina si je v zadregi poma
gala z uvozninami in trošarinam i 
na vse predm ete in s tem podra- 
ževala življenje, kar so zlasti težko 
občutili revnejši sloji. Samo za 
krompir, repo in zelje je plačalo 
ljubljansko prebivalstvo že četrt 
milijona lir teh davščin, za drva 
in premog pa celo 600.000 lir.

Bo novem občinskem proraču
nu/ ki bo v kratkem  potrjen, pa 
sp občinske uvoznine in trošarine 
zlasti za živila znatno znižajo in 
ho izdatek mestnega prebivalstva 
za te predm ete znižan za 4.5 mi
lijona lir. Za ta znesek se bodo 
torej živila pocenila, kar bodo 
zlasti revnejši sloji, ki morajo 
varčevati z vsako stotinko, iskreno 
pozdravili. Ker pa mora občina 
na drugi strani gledati, da krije 
svoje nujne izdatke in ker teh ne 
more poljubno zniževati, se bodo 
zvišale občinske doklade, da bo 
doseženo proračunsko ravnovesje. 
Ne bo se zvišala občinska doklada 
»a zgradarino.

Vsa Ljubljana odločno pozdrav
lja akcijo za pocenitev živil.

Imenovanje načelnikov od
sekov Pokrajinskega kor

poracijskega sveta
Visoki kom isar za Ljubljansko 

pokrajino j© iadal tole odločbo:
V Pokrajinski korporacijski svet 

se imenujejo kot načelniki odse
kov:

za poljedelsko-gozdni odsek: inž. 
Milan Lenarčič, 

za trgovinski odsek: Albin
Smrkolj, 

za industrijski odsek: Ernest 
Hieng.

Slovaški moratorij 
podaljšan

Moratorij za terjatve proti bivši 
skoslOVaški in Slovaški, ki so 

nastale pred 14. marcem 1939, je 
”*1 znova podaljšan do 31. decem-

Visoki komisar za Ljubljansko 
pokrajino 

glede na svojo naredbo z dne 
11. decembra 1942-XXI št. 228 s 
predpisi o nadzorovanju gibanja 
in bivanja tujcev v Ljubljanski 
pokrajini in 

sm atrajoč za umestno, da se 
prizadetim  olajša spolnitev tam 
predpisanih prijavnih obveznosti, 
razporedivši jih časovno, odreja: 

Clen 1. — Roki iz člena 25. na
redbe z dne 11. decembra 1942- 
XXI št. 228 se glede oseb, ki so 
bile na dan 1. januarja 1943-XXI 
že v pokrajini, podaljšujejo do 31. 
marca 1943-XXI za obveznosti, ki 
jih morajo spolniti:

a) osebe, ki imajo državljanstvo 
kake druge države;

b) osebe, ki so se priselile v 
pokrajino po 11. aprilu  1941-XIX;

c) osebe, ki so brez državljan
stva, razen če bi šlo za osebe, ki 
imajo državljanstvo bivše jugoslo
vanske države.

Clen 2. — Roki iz členov 26., 
27. in 28. naredbe z dne 11. de
cembra 1942-XXI za obveznosti, 
ki jih morajo spolniti drugi glede 
v prednjem  členu omenjenih oseb 
in razm erij oskrbovanja, službe 
ali odstopa nepremičnin, ustanov
ljenih pred 31. marcem 1943-XXI,

Izdana naredba o nadzorstvu 
gibanja in  bivanja tujcev v Ljub
ljanski pokrajini je mnoge precej 
motila. Mnogi so bili zaskrbljeni 
zlasti zaradi zahtevanega pogoja 
rojstva ali pripadnosti v to pokra
jino. Njihovo zaskrbljenost je iz
rabila tudi zahrbtna propaganda, 
ki je začela širiti strah  o bližnjem 
ali možnem izgonu.

Na pristojnem mestu so zato iz
dali potrebna pojasnila, tako da 
so pojasnjeni vsi dvomi in razna 
vprašanja, nanašajoča se na to 
naredbo.

Uredba o tujcih ne predstavlja 
ureditve vprašanja o italijanskem 
državljanstvu, am pak skuša dolo
miti potrebne k riterije  za anagra- 
ficno štetje. Oblastvo javne var
nosti bo na podlagi teh lahko iz
brisalo iz spiska tujcev tiste ose
be, ki bodo tako ali tako dobile 
italijansko državljanstvo. Pod ob
širnejšim i pogoji bi moglo biti po
deljeno italijansko državljanstvo 
tudi drugim osebam, ki nimajo 
vseh zahtevanih pogojev za avto
matično podelitev državljanstva. 
Vsi ostali, ki so tujci ali brez d r
žavljanstva, pa ga bodo prav tako 
lahko dobili, če bodo s svojim ve
denjem dokazali, da državljanstvo 
zaslužijo. O izgonu tujcev je govor 
le tedaj, če bi kršili zakon. Po 
kazenskih zakonih je treba izgnati 
vse osebe, ki se bavijo s prosti
tucijo, s poklici, ki prikrivajo 
brezdelje, potepuštvo ali ki bera
čijo. Izgnani morejo biti še tujci, 
ki so obsojeni zaradi drugih zlo
činov, ali pa ne morejo dokazati, 
kako in od česa žive. Prav tako

bra 1943. Nadalje je bil podalj
šan moratorij za terjatve proti slo
vaški državi, katere terjatve so 
nastale s prenosom židovskih pod
jetij na državo, do 30. junija 1943.

se zato podaljšujejo do 1. aprila 
1943-XXI.

Spolnitve obveznosti naj se rav
najo po stanju na dan 31. marca 
1943-XXI.

Clen 3. — Do nadaljnje odred
be se odgodijo roki za obvezno
sti, katere morajo spolniti same, 
oziroma drugi zanje, osebe, ki si
cer nimajo drugih pogojev po čle
nu 2. naredbe z dne 11. decem
bra 1942-XXI št. 228, so pa imele 
svoje stalno bivališče in se mudile 
na dan 11. aprila 1941-XIX na 
ozemljih, priključenih Kraljevini 
s kr. ukazom z dne 3. maja 1941- 
XIX št. 291.

Clen 4. — Ne štejejo se za tujce 
po naredbi z dne 11. decembra 
1942-XXI, dasi so v okolnostih iz 
člena 1. naredbe, neločena žena 
in nedoletni otroci, ki živijo v 
skupnosti z osebami, za katere ve
ljajo določila člena 2. omenjene 
naredbe.

Clen 5. — Ta naredba stopi v 
veljavo na dan objave v Službe
nem listu za Ljubljansko pokra
jino.
’ Ljubljana 14. jan. 1943-XXI.

Visoki komisar 
za Ljubljansko pokrajino: 

Emilio Grazioli

so lahko izgnane osebe, ki so s 
svojim vedenjem nevarne javnemu 
redu.

Da se uredi položaj tistih, ki so 
bili poprej brez državljanstva ali 
so državljani kake tuje države, pa 
naj bo rok njihovega bivanja v 
pokrajini kakršen koli, je treba 
ugotoviti, da so državljani tudi ti
sti, ki so do aprila 1941 imeli ju
goslovansko državljanstvo in so 
nato pridobili državljanstvo kake 
druge države (nemško, hrvaško, 
madžarsko itd.).

Osebe brez državljanstva so zla
sti tisti, ki do aprila 1941 niso 
imeli nobenega državljanstva ali 
pa so imeli državljanstvo, ki ni 
b:lo jugoslovansko, in so ga poiem 
izgubili, kakor na prim er Poljaki.

Tisti, ki so imeli do aprila 1941 
jugoslovansko državljanstvo in si 
medtem niso pridobili nobenega 
tujega državljanstva in če so ro-

Kakor poročajo rimski listi, je 
m inistrstvo za poljedelstvo in go
zdove izdalo natančna navodila za 
pomladansko setev. Prefekti vseh 
pokrajin v kraljevini morajo po
skrbeti glede na potrebe posamez
nih pokrajin, da bo preostanek 
semen pravično razdeljen, da iz
dajo dovoljenja za one setve, za 
katere so potrebna posebna odo- 
brenja in da preprečijo kršitev 
poljedelske discipline raznih zdru
ženj.

Na žitnem področju mora biti 
posvečena največja skrb setvi 
marčevega žita in koruze. Povr
šine, določene za setev marčevega 
zrnja, bodo letos znatno povečane,

jeni ter pristojni do 11. ap rila  na 
priključeno ozemlje Italiji in so 
poleg tega prebivali 15 let na tem 
ozemlju, se ne smatrajo kot tujci.

Tujci, ki se že nahajajo v po
krajini, se bodo morali izkazati s 
potnim listom ali pa z drugim do
kumentom iste veljave, za ugoto
vitev državljanstva. Ta dokument 
more izdati oblast države, kateri 
tujec pripada, in če gre za osebo 
brez državljanstva, od tiste drža
ve, kjer ima stalno bivališče. Ti 
se morajo predstaviti oblasti, da 
podajo izjavo o bivanju. Rok za 
priskrbo teh dokumentov je bil 
podaljšan do 31. marca.

Resnično važen problem, ki ga 
ni tako lahko rešiti, ostane še 
vedno: vprašanje o obveznosti za 
priskrbo istovetnostnih listin v 
določenem roku do 31. marca, zla
sti za tiste, ki so do aprila 1941 
imeli jugoslovansko državljanstvo, 
bili pa pristojni v kraj, ki ni p ri
ključen italijanskemu kraljestvu. 
Ti se morajo oskrbeti s takimi 
dokumenti od oblasti one države, 
k jer imajo sedaj svoje stalno bi
vališče. Ce gre za osebe, ki slu
čajno bivajo v pokrajini, si bodo 
to morale oskrbeti pri pristojnih 
konzularnih oblasteh. V večini 
primerov gre za osebe, ki so se 
naselile v pokrajini, tem pa mo
rejo dostaviti te dokumente odgo
varjajoče občine, ki morajo že se
daj organizirati vse potrebno za 
izdajanje tovrstnih dokumentov. 
Za izdajanje potrdil, ki se nana
šajo na državljanstvo, bodo občine 
morale upoštevati vsak koristen 
dokument, v prvi vrsti potne liste 
ali izkazila o bivšem jugoslovan
skem državljanstvu, potrdila o 
pristojnosti v kakšno občino bivše 
jugoslovanske države, kajti držav
ljanstvo je bilo tam pogoj za p ri
stojnost. Kar se tiče državnih 
uradnikov, jim morejo ti uradi 
izdati potrdilo, ki nudi dokaze, 
razvidne iz osebnih podatkov. Oni, 
ki jim ne bi bilo mogoče dokazati 
vsega tega, se bodo morali obrniti 
na konzulat iste države, na katere 
ozemlju je njihova pristojna ob
čina.

Tako so pojasnjeni dvomi, ne
potrebni strah , prizadeti pa naj 
čim prej skušajo izpolniti svoje 
dolžnosti, ne da bi čakali do zad
njega dne, ko bodo imeli uradi 
prav zaradi tega največ dela.

da se doseže kar največja razsež
nost, kakor je določena v zadev
nih načrtih. To velja predvsem za 
zemljo, ki se je nedavno iz stalnih 
pašnikov sprem enila v njive.

V prim eri z lansko letino se 
predvidevajo večje količine koru
ze, ki ni samo bistveni pridelek 
za človeško prehrano, temveč je 
važna tudi za razvoj živinoreje, ki 
nam daje meso in  mast. Letos bo 
posejanih s koruzo celih 83.000 ha 
več nego lani. Glede riža, čigar 
pridelovanje je nespremenjeno, je 
ukrenjeno, da se obdrži napredek, 
k i je bil zaznamovan v zadnjih 
letih.

Saditev krom pirja, ki zavzema

pomembno stopnjo v prehrani, se 
bo raztegnila za 31.000 hektarjev. 
V skupini zrnatega sočivja — fi
žola, cizare, graha, grašice i. dr. 
— bo zavzemal fižol 16.000 ha več 
nego doslej. Med industrijskim i 
rastlinam i — konoplja, bombaž, 
tobak i. dr. — je določenih letos 
za peso 16.000 ha več, kar bo po
množilo proizvodnjo sladkorja in 
alkohola. Povečana bo slednjič po
vršina umetnih travnikov za okoli 
1300 ha, da se zagotovi živini p ri
m erna krma.

Vprašanje delovnih moči 
na Madžarskem

Delavsko vprašanje dobiva v 
madžarski industriji polagoma ved
no pomembnejše mesto. Zaradi 
vpoklicev v vojaško službo in po
večanje kapacitete madžarske in
dustrije je nastalo poleti delno po
manjkanje delavstva. Takoj pa so 
se izdali potrebni ukrepi, da pro
izvodnja i\i bila motena. Ustano
vili so se posebni odbori z nalogo, 
da prouče posamezne industrijske 
panoge glede oskrbe z delovno 
silo in da izdelajo načrte, kako 
odpraviti vsako pomanjkanje de
lovne sile. V tovarnah so se na
stavile žene in mladoletni, mnogo 
pa je bilo pomagano tudi s pre
učitvijo delavcev na druge stroke. 
Dosedaj so mogli s temi ukrepi 
zadostiti vsem zahtevam m adžar
skih tovarn. Sedaj pa je izšla na
redba, da smejo nameščenci voj
nih obratov zapustiti svoje mesto 
le na podlagi posebnega dovolje
nja vojaškega komandanta. S tem 
se hoče preprečiti neutemeljeno 
menjanje služb. Tudi vpoklic de
lovnih kompanij je pripomogel, da 
se je pomanjkanje delovnih sil 
preprečilo.

Davek na premoženje 
v Protektoratu

S 1. januarjem  se je uvedel v 
Ceško-Moravski davek na premo
ženje, kakor je že uveden v Nem
čiji. Davek znaša pet pro mille 
obdačljivega premoženja in ga 
morajo plačevati tako fizične ko 
tudi pravne osebe. P ri fiizičnih 
osebah se od davčne odmere od
bije 100.000 Kč, prav isti znesek 
tudi za vsakega rodbinskega čla
na. Rodbina s 5 rodbinskimi člani 
plača torej premoženjski davek le, 
če presega njeno premoženje pol 
milijona Kč.

Sto novih elektrarn 
v švedski

Na Švedskem grade sedaj 100 
novih elektrarn, ker prim anjkuje 
Švedski premoga in si mora po
magati z električnim tokom. Pro
izvodnja električnega toka se je 
na Švedskem zvišala v 1. 1930. do 
1942. za 8 odstotkov, v državnih 
elektrarnah pa celo za 107%. Dr
žavne investicije za elektrarne so 
se letno dvignile od 8 na 30 mi
lijonov kron.

Lesna preskrba 
Portugalske

Portugalska ima v normalnih 
časih zadosti domačega lesa, da 
m ore kriti svoje potrebe po lesu. 
K er pa se sedaj uporablja za 
kurjavo v mnogo večji m eri les 
namesto premoga, je izdala portu
galska vlada potrebne ukrepe, ki 
naj preprečijo predivjo sečnjo in 
dosežejo varčevanje pri uporab
ljanju lesa.

Pojasnila in dodatki k naredbi 
o tuieih v Liublianski pokraiini

Letošnja pomladna
setev
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Miroslav Urbas — 601etnik

V petek je praznoval svojo šest
desetletnico znani ljubljanski obrt
nik Miroslav Urbas. Slovi ne Ga
mo kot odličen obrtn ik  — kdo ne 
pozna Urbasovih klobas —, tem
več tudi kot uspešen organizator 
obrtništva te r kot delaven javni 
delavec. Bil je vrsto let predsed
nik Zanatske banke ter smotreno 
deloval za obrtniško kreditno osa
mosvojitev, bil je član ravnatelj
stva Mestne organizacije in tudi 
član sveta Zbornice za TOI. Pa 
tudi v mnogih drugih organizaci
jah se je  s svojim delom ter zna
njem uveljavil Miroslav Urbas. 
Posebno lepe zasluge pa ai je pri

Opozorila davine 
uprave

Napitnina in uslužbenski 
davek

Davčna uprava za mesto Ljub
ljana razglaša:

Vsi gostilniški obrati, kavarne 
itd., za katere je napitnina v smi
slu naredbe Visokega kom isariata 
obvezno določena z določnim od
stotkom, so dolžni napitnino pri
šteti k rednim plačam uslužben
cev v mesecu, ki se jim izplača 
in od skupnega zneska zaračunati 
uslužbenski davek po čl. 95. Ta

dobil Miroslav Urbas s svojim d e - ! napitnina ima namreč značaj po
lom p ri društvu »Skrb za mladi- navijajočih se prejemkov.
no«, katerem u je predsedoval ce
lih 15 let. Skrbel je za obdarova
nje otrok in za njih napredek. 
Zaradi vseh teh zaslug Miroslava 
Urbasa se zlasti gospodarska jav
nost rada spominja njegovega ju 
bileja ter mu izreka čestitke z 
željo, da bi preživel še mnogo 
let v uspešnem delu, v sreči in 
zadovoljstvu.

Iz italijanskega 
gospodarstva

Te dni se bo zaključil pregled 
prijav o pridelanem vinu. Že se
daj kaže pregled, da je bila lani 
trgatev tako dobra, da presega 
vsa pričakovanja. Nad 2 milijona 
vinogradnikov je samo v stari 
Italiji prijavilo nad 30 milijonov 
hektolitrov vina. Le neznaten del 
vinogradnikov ni prijavil vina.

Italija bo dobavila Romuniji na
podlagi gospodarskega sporazuma 
3250 ton preje in celulozne volne, 
1500 ton mešane bombažne preje, 
870 ton razne svilene preje, 630 
ton debele in tanke konopljine in 
lanene preje ter 1000 ton lomljene 
konoplje.

Italijanska družba za sintetična 
goriva (Societa Italiana Carbu- 
ranti Sintetici) v Firenci je skle
nila zvišanje svoje delniške glav
nice od 60 na 200 milijonov lir. 
Takoj pa se bo glavnica zvišala 
samo za 30 milijonov lir, nato pa 
postopno, kakor bodo zahtevale 
investicije. Glavnica se namreč 
zviša za nove velike investicije.

Rimski »Službeni list« je objavil 
zakon z dne 31. oktobra 1942-XXI, 
s katerim  se razteguje obvezno 
zavarovanje za prim er nezgode pri 
poljskem delu tudi na kolone, na
jemnike in posestnike, ki so stari 
nad 65 let.

Plačevanje uslužbenskega 
davka v gotovini

Obrati in podjetja, ki plačujejo 
družbeni davek ali so temu davku 
načeloma zavezani, so dolžni pla
čevati uslužbenski davek v goto
vini. Ker je mnogo teh podjetij 
doslej plačevalo uslužbenski; da
vek v davčnih znamkah, pozivamo 
vse te obrate, družbe z omejeno 
zavezo i. dr., da počenši z janu
arjem  tega leta plačujejo usluž
benski davek v gotovini po pla
čilnih seznamih, in sicer najkas
neje do 15. prihodnjega meseca 
za pretekli mesec.

Opozarjamo, da se kaznuje opu
stitev plačila ali prekoračitev ro
ka po čl. 139. zakona o neposred
nih davkih z dvakratnim  zne
skom nepkvžanega davka.

Vsi delodajalci, ki zaposlujejo 
povprečno nad 20 uslužbencev, 
morajo plačevati uslužbenski da
vek v gotovini ter se morajo pri-

l im e tn o  stek larstvo , 
o k v i r i e n j e  slik in

Ki« mmm
Ljubljana. Kolodvorska ul. 18

javiti do dne 25. januarja t. 1. 
davčni upravi radi vpisa v knjigo 
delodajalcev.

Opustitev te prijave ali p re
pozna vložitev se kaznuje po čle
nu 138., in sicer z največjim zne
skom kazni, ki jo ta člen določa.

Davčne karte za hišno 
služabništvo

Davčna uprava ponovno poziva 
vse delodajalce, ki zaposlujejo 
hišno služabništvo, da si davčne 
karte za leto 1943. nabavijo pra
vočasno, to je do 31. januarja t. 1. 
Po tem roku bodo pregledani vsi 
seznami in se bo izvršila kontrola 
pri delodajalcih. Kdor se ne bo 
mogel izkazati z davčno karto, bo

kaznovan s 5kratn im  
rednega davka.

zneskom

Opozorilo glede davčnih
izvrševalcev

Opozarjajo se ponovno vsi dav
koplačevalci, da davčni izvrševal- 
ci-eksekutorji niso pooblaščeni 
sprejemati denarja ter ne smejo 
izdajati pobotnic za plačila raznih 
davkov in taks. Davkoplačevalci 
torej v nobenem prim eru ne sme
jo plačevati razne davščine in 
takse v roke izvrševalcev. Kdor 
bo kljub temu izročil denar ka
kemu davčnemu izvrševalcu, dav
čna uprava za mesto v Ljubljani 
takega plačila ne bo priznala.

Davkoplačevalci naj se poslu
žujejo čimveč poštnih položnic, 
oziroma naj plačujejo direktno pri 
blagajni davčne uprave, proti po
botnici, ki mora biti opremljena 
z okroglim žigom.

Gospodarske vesti
Število izvršb n a  lju b ljan sk em  

o k ra jn e m  sodišču je  v z a d n jih  š ti
r ih  le tih  s ta ln o  p a d a lo  te r  se je 
znižalo od 12.542 v le tu  1939. n a  
10.044 v 1. 1940., n a  6110 v 1. 1941. 
in  n a  2698 v 1. 1942. Od s le d n jih  p a  
je  bilo iz p re jšn je g a  le ta  2294, d a  
je  bilo n o v ih  sam o 404.

H rv a tsk e  d ržavne  železnice n a 
m e ra v a jo  s 1. fe b ru a r je m  zvišati 
b lagovne ta r i fe  v vagonskem  p ro 
m e tu  za  30°/o, za kosovne pošiljke 
p a  za 50°/o. Izved la  se bo tu d i nova 
ta r ifa .

N a H rv a tsk em  se je  začel odkup 
to b a k a  le tin e  1942. Ves to b a k  ce
n ijo  n a  300 m ilijonov kun . V H er
cegovini je  zvišala  m onopolska 
u p ra v a  ceno tobaku  za  15°/o.

M estna  občina v S isku je  p ro 
d a la  68 oralov zem lje za  g ra d n jo  
kem ične to v a rn e , ki bo izdelovala 
žvepleno  kislino, m odro  galico in  
d ruge kem ične proizvode.

B olgarsk i izvoz ja jc  se je  dv ign il 
v 1. 1939. do 1941. od 14.8 n a  21.4 
m ilijo n a  kg a li za 46°/o. Izvoz ja jc  
dosega že več ko 10 odsto tkov vse
g a  bo lgarskega izvoza. N ajveč ja jc  
je  B o lgarska izvozila v N em čijo

(16 m ilijonov  kg), v I ta l ijo  (3 m ili
jone) in  v Švico (2.6 m ilijo n a  kg).

V Sofijo  je  p riš la  slovaška  trg o 
v in sk a  de legacija , d a  se dogovori 
g lede nov ih  uvoznih  In  izvoznih 
k o n tin g e n to v  m ed B olgarsko  in' 
Slovaško.

S lovaška je  v le tu  1941. in v e s ti
r a la  v in d u s tr ijsk a  p o d je tja  1093 
m ilijonov  Ks, in  sicer v kem ično 
263, v te k s tiln o  210, ru d a rsk o  125, 
kovinsko 101, e le k tra rn e  64, u s n ja r 
sko 50, lesno 44, in d u s tr ijo  g ra d b e 
n eg a  m a te r ia la  23.7, s lad k o rn o  43, 
s te k la rsk o  26, p ivovarn iško  16, špl- 
r i tn o  14, v m line  13 in  v p ap irn o  
in d u s tr ijo  25.4 m ilijonov  K s; o s ta 
lih  49 m ilijonov  K s p a  v m a n jša  
in d u s tr ijsk a  p o d je tja .

F ra n co sk a  v la d a  je po  i ta l i ja n 
skem  vzoru odred ila , d a  se m o ra jo  
vse deln ice, k i se g lase n a  p rin o s
n ik e  v bodoče sp rem e n iti v im e n 
ske deln ice. T a  u k rep  je  bil izdan, 
d a  se p rep reč i šp ek u lac ija  z d e ln i
cam i.

Denarstvi
M estna  h ra n iln ic a  je  b ila  te  dn i 

slovesno o tv o rje n a  v B an ja lu k i. 
D u n a jsk a  p o š tn a  h ra n iln ic a  je

slav ila  12. ja n u a r ja  p e td ese tle tn ico  
svoje u stanov itve . H ra n iln ica  im a 
d an es  2.8 m ilija rd e  m a rk  vlog, in  
sicer sa m o  v V zhodni m ark i.

S rbska  n a ro d n a  b a n k a  je  p o d a lj
ša la  rok  za  obvezno zam en javo  
vseh b ivših  jugoslovansk ih  2 in  1 
d in a rsk ih  te r  50 p a rsk ih  novcev do 
31. ja n u a r ja .

Trgovinski register
Spremembe in dodatki:

Motvoz in platno, d. d. Grosup
lje pri Ljubljani. Izbriše se zaradi 
sm rti član upravnega sveta Vod
nik Alojzij, vpiše pa se član 
upravnega sveta dr. Frido Pogač
nik iz Ljubljane.

»Jugoeksport« izvoz lesa, družba 
z o. z., Ljubljana. Spremenila se 
je družbena pogodba. Izbriše se 
poslovodja Šumi Zora, vpiše pa 
novi poslovodja Kostanjevec Boži
dar, zasebni uradnik v Ljubljani.

»Salus« -d. d. Ljubljana. Vpiše 
se član upravnega sveta Mr. ph. 
Maver Ciril v Ljubljani.

Izbrisi:
Silicium, družba z o. z., Ljublja

na — zaradi končane likvidacije.

Novi srbski državni 
proračun

Po podatkih srbskega finančne
ga m inistra predvideva novi srb
ski državni proračun izdatke v 
višini 8490 milijonov din, t. j. za 
3480 milijonov več kakor prejšnji. 
Če se pa upoštevajo izredni k re
diti, potem je proračun zvišan sa
mo za 1490 milijonov din. P rora
čun je zvišan predvsem zaradi 
zvišanja plač državnih nameščen
cev. Za redne izdatke je proraču- 
nano 7350 milijonov, za' izredne pa 
978, za investicije pa samo 162 
milijonov din, ker se bodo izdatki 
za večje investicije krili iz posoji
la v višini 3 milijard din. V pro
računu so predvideni tako izdatki 
državne uprave ko tudi oni d rž a v 
nih podjetij. Vsi izdatki so kriti 
z dohodki.

barva, plesira in 
kemično s n a i  i 
obleke, klobuke 

itd. Škrobi in svetlolika srajce 
ovratnike in manšete. Pere, suši, 

monga in lika domače perilo

tovarna JOS. REICH
Poljanski nasip 4-6. Selenburgova B 

Telefon št. 22-72.

Srečno Novo leto! j j $ r a n c  ŽKolar
j < m k o  j a z b e c  |  j

Ljubljana, M ik loš ičeva  c. j : N O V O  M E S T O

P R I P O R O  C A  S E  j

JuUi j
N O V O  M E S T O :

• • • • • • • • • • • • • • •

i  S rečno  in vese lo  novo leto  1943
želi vsem cenj. odjemalcem

• • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • J
•  •

Srečno novo  leto 1 9 4 3 1 j
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ALFONZ OBLAK i i Tr9ovskl m  zavod! j Ljubljana, Kongresni trg

i O r t o p e d i j a  •: r  f.»  :
LAM PIČ POLDE

LJUBLJANA
• Telefon 2 1 -6 3  Tyrševa 15 :
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j Sanitarni p red m eti  I
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Drogerija

NOVO MESTO
i :
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S c e c n a  U ta

• • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • j  _

Ljubljana
Židovska ulita

Srečno in veselo Novo leto
želi vsem  cenj. 
o d j e m a l c e m

Ivan Medic
i n d u s t r i j a  p e r i l a

Novo mesto

želi tvrdka

f
i NOVO MESTO ‘ii :
: železnina in špecerija j
I i« • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • •

Srečno in veselo 
n o v o  l e to 1 9 4 3

želi svojini cenjenim  
odjemalcem

Josip Turk
IVOVO MESTO

Srečno
N o v o
l e t o !

S

=:      .

' |  I  N T R  A
j D. z  O. z. j

za p r o iz v a ja n j e  in razpečavanje ;
: gradbenih in tehničnih potrebščin

j L j u b l j a n a ,  B leiweisova ce s ta  37a  \

Karel Kavka
stavb en ik  in tesarsk i m ojster

: T E L E F O N  2 0 - 5 0

» • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • t

L J U B L JA N A
ŽIBERTOVA B U tt  II

trgovina
z

manufakturnim
blagom

in
semeni

LJUBLJANA

n. *

Vsem cenjenim odjem alcem  
že l i  srečnejše in uspešnejše

N O V O  LETO 'J 9 4 3

Roman Kobe
c o l o n i a l e  na d e b e l o
N O V O  ME S T O

Izdajatelj »Konzorcij Trgovskega lista«, njegov predstavnik dr. Ivan Ples«, urednik Aleksander Železnikar, tiska tiskarna »Merkur«, d. d., njen predstavnik Otmar Mihalek, vsi v Ljubljani


